

К Докладу (Л. 8 оборот)

Входящий №

01826

ЧАСТНОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ № 45/111.

18

4

1945

1945

29 января 1945 года, Военный трибунал Московско-Донбасской ж.д. в составе: председательствующего старшего лейтенанта юстиции - ВКСЕНТЬЕВА и заседателей Б1 - Албьева и Иванова, при секретаре Мосенковой, рассматривал в открытом судебном заседании в красном зале паровозного депо ст. Влец дело по обвинению маневрового машиниста паровозного депо ст. Влец ж.д. Архипова Василия Алексеевича в совершении преступления, предусмотренном по ст. 162 пп. "д" УК ССР, у с т а н о в и л:

Архипов 31 декабря 1944 года, в дневное время с одной из вагонеток склада ст. Влец совершил хищение угля в количестве 22 кгр., при возвращении домой с личным был задержан и доставлен в линейное отделение милиции. При рассмотрении дела в судебном заседании было установлено, что администрация указанного депо по существу создала такие условия, при которых отдельные рабочие и главным образом имеющие продолжительный стаж работы на ж.д. транспорте и относящиеся к ведущим профессиям, стали на путь совершения преступлений в части хищения угля со склада топлива, то-ли с паровозов на которых они работают в составе бригад: подсуд. Архипов в судебном заседании заявил, что он уголь хитил лишь только потому, что он в отопительный сезон 1944-45 г. совершенно не получил угля, а он имеет большую семью из 4-х детей малолетнего возраста. На обращение к администрации депо о выдаче ему угля хотябы минимум положенного ему выдано не было. Администрация выдала уголь Архипову лишь только 17 января 1945 года, т.е. после обещанного Архиповым. Аналогичное положение имело место и по целому ряду других квалифицированных рабочих депо. Так на пример, бригадир депо Скорочков, о котором администрация депо дала весьма положительный отзыв, считая его высококвалифицированным работником, 4 января

1945 г. с тендера паровоза № 703-01, стоявшего на тракционных путях депо совершил хищение 15 кг. угля. В своих показаниях Скорочков на суде заявил, что он указанный уголь похитил лишь только потому, что администрация депо никакой помощи ему в то не оказала, а у него дома совершенно нет топлива. Скорочков имеет большую семью в том числе 4-х детей в возрасте от 2-х до 14 лет, из которых один ребенок 2-х лет, вследствие нахождения в неотапливаемом помещении заболел, а другие спят в постель.

Военным трибуналом также было рассмотрено дело по обвинению машиниста Бутова и его помощника Коновалова. На суде было установлено, что помощник машиниста Коновалов хищение угля вместе с машинистом Бутовым совершил в день, когда они должны были выехать в длительную командировку на ст. Конотоп по сопровождению сплотки паровозов Бутов и Коновалов на суде пояснили, что хищение угля они произвели вследствие того, что нечем было отапливать квартиры, а они и Коновалов имели малолетних детей. У Коновалова жена имела ребенка на 9-м месяце и нахождение ее в неотапливаемом помещении жалось на здоровье. Изложенное выше дает основание утверждать, что администрация паровозного депо и ПД-3 совершенно неудовлетворительно занимаются вопросами быта рабочих, в частности ведущих профсоюзные организации не устраняют причин порождающих указанного вида преступлений, заявления рабочих об оказании им необходимой хотя бы минимальной помощи, не реагируют, однако, в этой части администрация имеет возможность при желании положительно реагировать и оказывать помощь рабочим, что безусловно исключало бы наличие фактов хищения угля с предприятия. Следует также отметить, что воспитательная работа по разъяснению приказов НКПС в части охраны собственности в транспорте, как со стороны профорганизаций, так и со стороны администрации находится на недостаточной степени. На основа-

31

поженного; Военный Трибунал - .ОПРЕДЕЛИЛ:

Довести до сведения Начальника Московск. Донб. ж. д. генерал-
директора тяги 2 района тов. Рудого о вышеизложенном и просить о при-
яти срочных мер в отношении администрации депо ст. Елец и ТН-3
предмет устранения отмеченных выше фактов и недопущении таковых
дальнейшем.

Подлинный за надлежащими подписями -
копия верна: Секретарь ВТ МД-зд. *А. Смирнов*